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A szövetségesek hadműveletei az orosz 
iőeröket Orosz-Lengyelországban csatára 
kónyszeritették, mely az egész vonalon ked-
vező körülmények között fejlődött ki. Har-
coló csoportjaink egyike tegnapi háromezer 
oroszt ejtettek foglyul. E nagy harcokkal 
szemben az orosz erőknek a Kárpátok ellen 
való előnyomulása csak alárendelt jelentő-
ségű. Az ellenségnek egy erős lovas csapa-
tát Crybowból való kibontakozása közben 
ütegeink meglepő tüze szétugratta. 

Möíer vezérőrnagy, 
a vezérkar főnökének helyettese. 

A sajtóhadiszállásról jelentik: Bukoviná-
ban az oroszok állatiasan kegyetlenkednek, 
gyilkolnak és gyújtogatnak. 

Az Dbrenovác felöl előrenyomult csapa-
taink Belgrád alá érkeztek és szerb földről 
is megkezdték már a szerb főváros bombá-
zását. Csapataink leírhatatlan lelkesedéssel 
intézik támadásukat, ugy, hogy Belgrád nem 
sokáig tud ellenállni a most már több oldal-
ról folytatott ostromnak. A szerb főváros 
eleste minden órában várható. 

Bukarestből jelentik: Misi távirati je-
lentés szerint a szerb hadsereg legfelső ka-
tonai parancsnoksága elrendelte sztratégiai 
okokból a valjevól szerb sereg számára, 
hogy Valjevóbó! Lapovba vonuljon vissza és 
ott erősítse uieg pozícióit. 

Szófiából jelentik: Bulgária nemzeti ko-
miíéja, élén Fitcheff hadügyminiszterrel és 
Kovacsevics parancsnokló tábornokkal, fel-
szólítja a népet, hogy szabadítsa fel Mace-
dóniát, foglalja el a Timok völgyét és tegye 
lehetővé, miszerint Orsovánál határos le-
hessen Magyarországgal; Romániának meg 
kell hagyni a Dobrndzsákot, valamint a tö-
rökkel is jó viszonyban maradunk, Szerbia 
és Görögország ellen azonban háborút aka-
runk. Ez a mozgalom óriási jelentőségű. 
Tudnunk kell még, hogy Fitcheff a bulgárok 
legelső — zseniális — hadvezére, a balkáni 
háborúban ö volt a vezérkari főnök és ö dol-
gozta ki a törökök ellen az egész hadi-
tervet. 

Budapest, november 18. (Hivatalos.) A 
délnyugati hadszintéren a Kolubara folyó 
elpusztított átjáróinál több rendbeli nagyobb 
harc volt. Saját erőink már a túlsó parton 
vannak. November tizenhatodikán ezernégy-
száz foglyot ejtettünk és sok hadianyagot 
zsákmányoltunk. (Közli a miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) 

A németek a magyar Bismarcknak ne-
vezik, ami a legnagyobb kitüntetés, amit 
csak elgondolni lehet. Ausztriában is utat 
tört már, hogy a monarchiának ma élő leg-
nagyobb államférfia Tisza István gróf. Itt-
hon pedig hallatlan a népszerűsége — Vil-
mos császárral együtt emlegetik és tudni 
vétók, miket csinált Tisza a szerb ultimátum 
szövegétől kezdve . . . 

Ezen a helyen rendén való, ha Tisza 
ls tv 'á<n gróf útjával foglalkozunk. A minisz-
terelnök ugyanis ma váratlanul jelent meg 
őfelsége előtt, majd elutazott. Bécsből a né-
met .főhadiszállásra. Az erre vonatkozó hi-
vatalos jelentés igy szól: 

Miként a háború folyamán mindig 
történt, a m. kir, miniszterelnök bécsi 
tartózkodása ezúttal is alkalmat nyúj-
tott a közös hadügyminiszternek és a 
két kormányelnöknek a helyzet beható 
megvitatására. Eközben ismét előtérbe 
lépett az a már több izben tárgyalt és 
a német kormány részérői rokonszen-
vesen fogadott eszme, hogy a szövet-
ségesek között fennálló teljes egyetér-
tés személyes eszmecsere utján meg-
erősíttessék . A konferencia kezdemé-
nyezésére és kívánságára Tisza gróf 
miniszterelnök e célból ma este a né-
met főhadiszállásra utazott. (Közli a mi-
niszterelnökség sajtóosztálya.) 

Minden magyarnak a legnagyobb lelke-
sedéssel kell tudomásul venni ezt a hirt. Je-
lenti azt, hogy amikor a magyar .miniszter-
elnök a német főhadiszállásra a monarchia 
missziójában elutazott, nemcsak Tisza gróf 
rendkívüli egyéniségéről van szó, hanem a 
magyarságról, a magyar nemzetről. Ma-
gyarország ereje kivid és belül évszáziadok 
óta nem nyilvánult meg olyan határtalan 
nagyságban, mint most. Magyarország fény-
kora, Nagymagyarország mostanitól számító-
dik és tart, amig csak nemzetek és emberek 
élnek ,a Földön. 

A NÉMET GYŐZELMEK MÉLTATÁSA 
OLASZORSZÁGBAN. 

A Corriere della Sera feltűnő címmel 
közli a Visztula-menti győzelmes német of-
fenzíva hirét, amelynek nagy sikere legin-
kább a foglyok számából és a zsákmányolt 
ágyuk mennyiségéből tűnik ki. Egyébiránt 
az olasz katonai kritikák megerősitik, hogy 
a német ellenoffenzíva a Visztula jobb- és 
balpartján zavarja és megsemmisíti az orosz 
felvonulást. 

KELET-POROSZORSZÁGBAN NINCSE-
NEK JAPÁNOK. 

Berlinbal j ölen tik: A Nationalzeitung 
azt a hirt közölte, hogy az Eydtkuhnen-né! 
és Stallupönen-nél elfogott ellenséges kato-
nák közt igen sok japán volt, japán egyen-
ruhában. Ezek állítólag japán tüzérek voltak, 
akik az orosz ütegeknél teljesítettek szolgá-
latot. E hirrel szemben most a Münchener 
Neueste Nachrichten közli, hogy mértékadó 
katonai körökben mit sem tudnak arról, 
mintha a keleti hadszintéren japán katonák 
harcolnának s közülök sokan hadifogságba 
kerültek volna. A Nationalzeitung ihirének te-
hát semmi alapja sincs. 

ÖTVENEZER OROSZ FOGOLY. 
Berlinből jelentik: A keleti hadszíntér-

ről állandóan kedvező hirek érkeznek. A 
foglyok száma már meghaladja az ötvenez-
ret, 
A SZERBEK VISSZAVONULÁSA KRAGU-

JEVÁC ÉS UZICE FELÉ. 
Valjevó eleste Szabács és Krupanje után 

a szerb háború első fejezetében döntő győ-
zelmet jelent. A támadás Valjevó ellen több 
oszlopban történt Gracandcától Ublg, hat fő-
közlekedési vonalon, miközben a fő roham 
nyugatról, Kemenicaról és Gracanica felől 
jöitt, míg a szerbek íőerejiiket észak felé 
koncentrálták. A két napos ostrom után, a 
melynek folyamán tüzérségünk megsemmi-
sítette a szerb hadállásokat, a szerbek kény-
szerülve voltak minél gyorsabban visszavo-
nulni. Visszavonulásuk Micnieán keresztül 
Kragujevác irányában Go r ni - M illanóvá cb a és 
Dracicon keresztül Uzice és Pozsega felé 
történik. A szerb utóvéd Sojtsicát és Stubi-
cát, főleg pedig a Suhovor P,latrinát védi, a 
legközelebbi csaták azonban Milanovác irá-
nyában fognaik lefolyni. A mi hadmiivele-
reink valószínűleg ezután is az eddigi gyors 
tempóban fognak folyni. Ezt ugy az uj csa-
patkiegészitések, mint seregeink kitűnő szel-
leme is lehetővé teszik. 

AMERIKAI CSAPATOK KÍNÁBAN. 
A Frankfurter Zeitung orosz lapok nyo-

mán azt jeienti, hogy az Egyesült-Államok a 
mukden—pekingi vasút védelmére csapato-
kat szállítanak Kinába. 

Az írek n e m a d n a k újoncot. 
Stockholm, november 18. Az ir lapok 

megállapítják, hogy az angoloknak Íror-
szágban tett ujoncozási kísérletei tökéletesen 
meghiúsultak és világossá tették az angolok 
előtt, hogy milyen érzületre számithatnak 
Írországban. 


